#### 图书基本信息

书名:《特熠的民族和王朝:金源文化述论》

13位ISBN编号:9787566110136

出版时间:2015-7-1

页数:271

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

#### 内容概要

《特熠的民族和王朝:金源文化述论》是一本比较全面和系统地论述金源文化的学术著作。首先,从宏观上阐述了女真民族的特殊性及他们建立的金王朝的特熠性,尤其是在中华民族历史上的重大贡献。其次,从民族习俗、宗教信仰、部落联盟、女真民族形成等方面论述了金源文化产生、发展及金代将军文化的重要作用。然后,从贵族政治与皇权政治的斗争,猛安谋克的兴衰研究了金源文化诞生发展过程中贵族政治、皇权腐败、吏治腐败、军队腐败的负面影响。接着,较为细致形象、有血有肉地介绍了金源文化的缔造者、先行者和推行者。\*后,以附录的形式生动详尽地讲述了金初所发生的辽、金、宋三国燕京之争,划淮而治及金初文化。著作中突出强调的是,金源文化对中华民族的民族精神是有益的补充,既壮辉煌又独熠其光。

#### 作者简介

洪仁怀 黑龙江省非物质文化遗产丛书

#### 书籍目录

金源文化总论 阿骨打受嘱 女真起兵和大金建国 天祚帝其人及订朝灭亡 宋徽宗和靖康之变 当时社会上的特殊民族 一个特熠的王朝 金源文化概述 金源文化的由来 金源文化之论述种种 金源文化的地位 金源文化的意义 金王朝对中华民族历史的重大贡献 金朝对确定我国北方疆域的重大贡献 迁都中都,奠定今天我国首都的地位 推进民族融合 大量吸收中原文化,促进北疆的经济文化发展 金源文化精神是中华文化有益的补充 研究金源文化的现实意义 金源文化之内涵 金初女真民族是金源文化产生之本 拼搏进取、朝气蓬勃是金初金源文化之魂 好学上进是金初金源文化之精髓 生女真军事部落联盟的形成 从绥可后历任酋长坚定要统一生女真诸部 完颜部建立巩固军事部落联盟之手段 女真民族形成及其文化特质 统一生女真各部为女真民族形成奠定了根本条件 女真立国是推进女真民族形成的必要条件 实施正确的民族政策是保证女真民族形成的根本措施 "辽政不纲"是阿骨打宣布女真民族正式形成之诏令 女真民族的特质文化 女真萨满教与金源文化 萨满教是女真氏族社会的源头 女真时期萨满教之特点 金建国前后女真萨满教习俗 金初女真人萨满教的文化特质及其作用 大金国建立前后女真贵族政治是与非 '大金国建国前贵族行为的积极性 大金国建国后女真权贵的分化 金太宗朝权贵与皇权的斗争 贵族政治的覆灭 金源文化与金初将军文化 生女真将军之源 金初将军文化的特点 生死不惧、百折不挠 金初将军文化产生的原因

影响金源文化的杂音——既得利益 金初将军文化的意义 金代猛安谋克之兴衰 猛安谋克之兴 猛安谋克兴起时的矛盾 猛安谋克之屯田 猛安谋克屯田引起的矛盾 猛安谋克的军事行动 猛安谋克的衰落 猛安谋克的崩溃 金初将军精神遗韵 女真文明的缔造者——完颜阿骨打 完颜阿骨打其人 阿骨打之功 阿骨打之评 金代立志改革的政治家——完颜宗干 完颜宗干其人 高瞻远瞩的政治家 宗干在金朝历史上的地位和作用 女真权贵的典型代表——完颜宗翰 大金国的开国功臣 金之历史名将 对女真民族史的重大贡献 金朝廷的忠诚卫士 宗翰的两面心理 宗翰的奴隶主权贵政治 金人对宗翰的祭祀 女真文明的先驱——完颜希尹 萨满之代表 开国之谋主 文字文明的肇启者 金初将军文化的先锋 民族融合之楷模 金国忠臣名相 忠贞世家 女真文明之先驱 金代无敌虎将——完颜娄室 少年勇锐功为\* 开国功臣授猛安 民族团结之英雄 黄龙府之战任司令 西京之战俘获天祚帝 孟津战千鼓退敌 抚将安民救逃兵 忠贞三世一家名将 百胜虎将将军楷模 金太祖路线的忠实执行者——完颜宗望 坚忍顽强、追捕天祚帝 与西夏合约

领导东路军走安抚路线 宽厚仁慈、睿智多谋 附录一辽宋金三国燕京之争 五代战火失燕云 辉煌的辽宋王朝及澶渊之盟 三国和议之争 燕京争夺战 结论 附录二金宋划淮而治 赵构登基 搜山捡海 黄天荡大战 秦桧拜相 岳飞北伐 金廷的矛盾和斗争 郾城大捷 以战求和 自毁长城 皇统议和

几个问题的思考

#### 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com